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Αξιότιμες κυρίες και κύριοι, αγαπητοί προσκεκλημένοι, φίλες και 
φίλοι, 
 
Με ιδιαίτερη τιμή και βαθιά συγκίνηση βρίσκομαι σήμερα εδώ, στην 
έναρξη αυτής της τόσο σημαντικής ημερίδας με θέμα «Ανθρώπινες 
Φωνές». 
 
Σάς καλωσορίζω θερμά και σάς ευχαριστώ για την παρουσία σας. 
Ιδιαίτερα, καλωσορίζω και ευχαριστώ τους εκλεκτούς ομιλητές μας – 
ειδικούς επιστήμονες, εκπροσώπους από τον καλλιτεχνικό, αθλητικό, 
νομικό χώρο, έγκριτους δημοσιογράφους, που με τις γνώσεις και την 
εμπειρία τους θα συμβάλουν καθοριστικά στη συζήτηση και την 
ευαισθητοποίηση γύρω από το κρίσιμο ζήτημα της κοινωνικής βίας. 
 
Βρισκόμαστε σήμερα εδώ, όλοι εμείς, σε μια εξαιρετικά σημαντική 
ημερίδα, αφιερωμένη στην ενημέρωση και την καταπολέμηση της 
κοινωνικής βίας, που επιλέχθηκε να γίνει σήμερα, Παγκόσμια Ημέρα 
Κοινωνικής Δικαιοσύνης, μια ημέρα που αφιερώνεται στην αναγνώριση 
και την αντιμετώπιση των αδικιών που υπάρχουν γύρω μας. Σήμερα, 
αναλογιζόμαστε την έννοια της κοινωνικής δικαιοσύνης και τις πολλές 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι κοινωνίες μας στην πορεία προς τη 
δικαιοσύνη για όλους. 
 
Ως Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Μέριμνας, έχω την τιμή και το 
χρέος να αναδείξω ένα από τα πιο κρίσιμα ζητήματα που μάς 
απασχολούν σήμερα: την κοινωνική βία. Η κοινωνική βία είναι ένα 
φαινόμενο που πλήττει όλες τις κοινωνικές ομάδες, ανεξαρτήτως 
ηλικίας, φύλου, εθνικότητας ή κοινωνικής τάξης. Εντούτοις, η 
κοινωνική βία έχει ιδιαίτερες επιπτώσεις στις ευάλωτες ομάδες του 
πληθυσμού, όπως είναι οι γυναίκες, τα παιδιά, οι ηλικιωμένοι και τα 
άτομα με αναπηρίες. 
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Αυτή η μορφή βίας δεν έχει μόνο φυσική ή λεκτική διάσταση. Η 
κοινωνική βία εκδηλώνεται και σε πιο αόρατες μορφές, όπως η 
κοινωνική απομόνωση, ο στιγματισμός, οι διακρίσεις και οι 
αποκλεισμοί. Ένα παιδί που κακοποιείται ψυχικά στο σχολείο επειδή 
είναι διαφορετικό, μια γυναίκα που βιώνει τη βία μέσα στο σπίτι και 
δεν έχει καμία απολύτως υποστήριξη ή ένας ηλικιωμένος που 
παραμελείται και δεν έχει τη φροντίδα που του αξίζει - όλοι αυτοί οι 
άνθρωποι πλήττονται από την κοινωνική βία με τρόπο που αφήνει 
πληγές που συχνά είναι δύσκολο να θεραπευτούν. 
 
Είναι κρίσιμο να κατανοήσουμε ότι η κοινωνική βία δεν αφορά μόνο τα 
άτομα που τήν υφίστανται άμεσα, αλλά όλη την κοινωνία. Όταν 
παραβιάζονται τα δικαιώματα ενός ατόμου, παραβιάζεται η κοινωνική 
συνοχή, η αλληλεγγύη και η δικαιοσύνη για όλους. Η αδράνεια 
απέναντι σε αυτό το φαινόμενο δεν είναι μόνο ανήθικη, είναι 
επικίνδυνη για την ίδια την ποιότητα της κοινωνίας μας. 
 
Η τοπική αυτοδιοίκηση και η κοινωνική μέριμνα διαδραματίζουν έναν 
καθοριστικό ρόλο στην καταπολέμηση της κοινωνικής βίας. Με τη 
στήριξη των αρμόδιων υπηρεσιών, την ευαισθητοποίηση και την 
εκπαίδευση των πολιτών, την ενίσχυση των κοινωνικών υποδομών και 
την ανάπτυξη συνεργασιών με φορείς και οργανώσεις, μπορούμε να 
χτίσουμε ένα ασφαλές και δίκαιο περιβάλλον για όλους τους πολίτες. 
Ωστόσο, η δράση του καθενός από εμάς είναι επίσης απαραίτητη. Οι 
αξίες της αλληλεγγύης, του σεβασμού και της ενσυναίσθησης πρέπει να 
γίνουν κεντρικά στοιχεία της καθημερινότητάς μας. Ο καθένας από 
εμάς μπορεί να είναι φωνή για τον αδύναμο, να καταγγέλλει τη βία 
όταν τη βλέπει και να στηρίζει αυτούς που έχουν ανάγκη. 
 
Η κοινωνική βία δεν είναι μόνο ένα θέμα που αφορά τις αρχές ή τις 
οργανώσεις, αλλά είναι και μια πρόκληση για την ίδια την κοινωνία 
μας. Σήμερα, στην Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Δικαιοσύνης, ας 
αναλογιστούμε όλοι τη δική μας ευθύνη και το ρόλο που μπορούμε να 
παίξουμε στη δημιουργία μιας κοινωνίας χωρίς βία και αδικία. 
 
Γι’ αυτό και όλοι μας - θεσμοί, φορείς, κοινωνία των πολιτών - έχουμε 
χρέος να σταθούμε στο πλευρό των θυμάτων, να τα ενδυναμώσουμε, να 
τους δώσουμε χώρο και φωνή. 
 
Έχετε φωνή! Έχουμε κι εμείς! Είμαστε δίπλα σας και σάς στηρίζουμε. 
Και μαζί γινόμαστε πιο δυνατοί.  
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Η σιωπή δεν είναι λύση. Μαζί σπάμε τον κύκλο της βίας. 
Καμία ανοχή στην αδικία. Κανένας μόνος του. 
 
Μιλάμε, διεκδικούμε, αλλάζουμε. 
 
Ως Περιφέρεια, δεσμευόμαστε να στηρίζουμε τέτοιες πρωτοβουλίες, να 
συνεργαζόμαστε με φορείς, οργανώσεις και την κοινωνία των πολιτών, 
ώστε να διαμορφώσουμε ένα ασφαλές, δίκαιο και συμπεριληπτικό 
κοινωνικό περιβάλλον.  
 
Δεν μπορούμε και δεν πρέπει να επιτρέψουμε να συνεχιστεί αυτό το 
φαινόμενο. Η κοινωνική βία δεν είναι ιδιωτική υπόθεση – μάς αφορά 
όλους. 
 
H προάσπιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων και του τελευταίου πολίτη 
του κάθε κατοίκου των νησιών της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου είναι 
μονόδρομος για την αποτελεσματική καταπολέμηση της βίας, τη 
βελτίωση της απονομής δικαιοσύνης και την άμβλυνση των κοινωνικών 
ανισοτήτων. Θα χρειαστεί χρόνος όπως είπαμε και μεγάλη προσπάθεια 
για να εξαλειφθούν τα στερεότυπα που πηγάζουν από την ανισότητα 
των φύλων, που συχνά στιγματίζουν το θύμα και όχι τον ένοχο, και που 
δημιουργούν συλλογική ανεκτικότητα απέναντι σε πράξεις ηθικά και 
ποινικά κολάσιμες. Είμαστε εδώ! 
 
Θέλω να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες σε όλους όσους 
συνέβαλαν στην πραγματοποίηση αυτής της ημερίδας. Ιδιαίτερα όμως, 
ευχαριστώ τον Περιφερειάρχη μου, τον Περιφερειάρχη Βορείου 
Αιγαίου, κ. Κωνσταντίνο Μουτζούρη για την εμπιστοσύνη και τη θετική 
του ανταπόκριση. 
 
Θέλω όμως, να ευχαριστήσω και όλους εσάς, που η παρουσία και η 
ενεργή συμμετοχή σας είναι η πιο σημαντική απόδειξη πως μαζί 
μπορούμε να φέρουμε την αλλαγή.  
 
Ας γίνουμε η φωνή αυτών που δεν μπορούν να μιλήσουν. 
 
Σας ευχαριστώ πολύ! 
 


